不少股民都有看公开交易信息的习惯,其中机构专用席位更是投资者关注的重点, 甚至有股民专门跟着机构专用席位炒股票,但龙虎榜本身属于过去时,要警惕机构 利用时间差炒股民。

龙虎榜中显示的机构专用席位通常指的是基金、券商自营或者社保基金等大型机构投资者买卖股票时所使用的交易通道和席位。它们的投资行为可以借鉴,但股民不能跟着公开交易信息照搬,其中会有很大的迷惑性。

有些股民把机构专用席位捧得太高,认为只要出现机构专用席位的股票,一定是优质的股票,一定存在着较大的投机机会,实则不然。

A股日均万亿元成交,交易者类型除了游资、中小股民以外,机构投资者占据了绝大部分,在不同股票里进进出出、调仓换股、择股布局,是机构投资者日常工作最为普通的一部分,只不过这些交易信息投资者通常看不到而已。

只有当股票触发了交易异常波动标准,交易所才会在收盘后披露公开交易信息,此时股民才有机会看到个别股票中机构投资者的交易痕迹。因此,机构专用席位在市场上不是一种稀缺品,不足以成为股民疯狂追捧的对象。

但现如今的情况是,机构专用席位的出现会明显影响标的股票次日的走势,这似乎已经成为了一种市场共识。以青木股份为例,在3月20日披露的龙虎榜中,前四大席位为机构专用,这直接助长了市场的炒作热情,3月21日,青木股份再度大涨18.12%。

需要注意的是,公开交易信息有明显的延迟性,在"机构买入必定大涨"的理念之下,机构完全可以利用信息差来炒股民。

凡是能够出现在公开交易信息列表中的股票,必定是达到了异常波动的标准,而造成异常波动的很可能就是机构投资者。换手率指标超过30%也好,连续三日涨幅偏离值累计超过30%也罢,对于机构专用席位而言都是现在进行时,但对于股民而言却是过去时,只有在收盘后公布的交易信息里才能发现。

基于此,机构专用席位可以随心所欲地组团盘中布局,然后就是让持股的标的触碰异常波动标准,盘后进行公开,这样就能吸引股民眼球。当股民发现某只股票被机构专用席位扎堆买入的时候,次日大概率进场为机构抬轿子,机构席位则可以实现顺利大逃亡。当股民发现被机构投资者戏耍之后,已是后悔晚矣。

机构投资者的投资逻辑股民可以学习,但绝对不要看着公开交易信息照抄,毕竟股民永远是慢半拍的节奉。

对于机构投资者,股民一定要有正确的认知,并非所有的机构投资者都是价值投资的践行者。不排除极个别机构利用特殊席位身份忽悠股民,它们扎堆布局的标的不一定都具备投资价值,组团拉高股价配合大股东减持、概念炒作收割股民,也可能出自它们之手。